

# La Lucha

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Continuó ayer la **brillantísima** ofensiva de nuestras columnas en el frente de Aragón, que avanzaron en cinco sectores. Pasaron a nuestro poder muchísimos pueblos, posiciones de importancia, centenares de prisioneros, cadáveres y enorme cantidad de material bélico. En el aire fueron derribados cuatro «Curtis» seguros y cinco más probables.

### Chamberlain declaró, hablando de Centroeuropa, que lo esencial era mantener la paz

#### Respecto a la guerra en España, Inglaterra sostiene el principio de no intervención

Londres, 24.—Con la Cámara abarrotada en las tribunas diplomáticas y públicas y ante la presencia de casi todos los diputados, ha pronunciado su primer discurso el primer ministro Mr. Chamberlain.

En resumen, nada ha dicho que no fuera ya conocido y previsto sobre la política centro-europea, manifestó que lo esencial es mantener la paz y que Gran Bretaña no puede garantizar las fronteras de aquellos países, porque no tiene allí intereses vitales. Añadió que este problema es de la competencia de la Sociedad de las Naciones y cae ahora fuera de su jurisdicción, porque ha perdido su prestigio. Inglaterra no ha abandonado a Ginebra, pero es cierto que ahora algunos países han perdido su fe en la Liga y que muchos otros son del parecer del gobierno británico.

Confío—continuó—en que la buena voluntad de todos haga que la Liga Internacional recupere la salud perdida. Gran Bretaña cree que por ahora hay que contribuir a la paz y que debe esta ser armada, tanto para la defensa, como por el respeto que puede suponer para sus enemigos de ella una nación armada.

En este punto, dijo el primer ministro que en caso de una agresión no provocada, el país ayudaría militarmente a Francia o Bélgica, no solo por el pacto de Ginebra, sino por el Tratado de Locarno, permaneciendo fiel a sus compromisos. Pero está dispuesta Inglaterra a emprender una acción militar para oponerse a una invasión de Checoslovaquia? No puede responderse afirmativamente. Allí no hay intereses británicos en peligro en la porción que entre Francia y Checoslovaquia. Por eso, no

Leed siempre

PROA

### La repoblación forestal del Monte San Isidro

Leónés, ciudadano de España, si quieres servir a la Patria y honrar tu propio sacrificio, no dejes de sumar tu esfuerzo, que será alegría patriótica, al de los hombres que han de contribuir a esta obra nacional-sindicalista!

El presidente de la Diputación provincial, camarada Raimundo Rodríguez del Valle, nos envía para su inserción el aviso siguiente:

«Por el presente se invita a todos los buenos leoneses, amantes de su Patria, a que acudan los próximos días 28 y 29 del corriente para tomar parte en los trabajos de repoblación forestal en el Monte de San Isidro.»

«Espera esta Corporación que los jefes y encargados de talleres, oficinas, comercios, etc., den toda clase de facilidades a sus dependientes para la prestación de tan patriótico servicio que constituye uno de los postulados del nuevo Estado y ha de ser una de sus principales fuentes de riqueza y prosperidad.»

Los concurrentes se hallarán a las 7.45 de los citados días en la Diputación provincial y provistos de comida. Las inscripciones se harán en la Diputación provincial desde la publicación de este anuncio hasta las 13 horas del domingo día 27, especificando en ella si la prestación del servicio ha de comprender los dos días o uno sólo, y en este caso, cuál de ellos.

Se ruega al público se abstenga de acudir a las oficinas provinciales el día 29, en que los funcionarios se hallarán prestando el servicio de repoblación forestal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. ¡Arriba España!—El Presidente: Raimundo R. del Valle.»

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy continuó el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón, a pesar de las inclemencias del tiempo y de la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido arrollado en toda la línea.

Al Norte de Huesca han sido conquistados los pueblos de Nueno, Sabayes, Apies, Yequeda y Banastas.

Al Sur de Huesca se han ocupado los pueblos de Vicien, Taberna de Isuela, Las Casas, Buaales, Sangarren, Barbués, Torre de Barbués, Almunierte, Albero Bajo y Callen y las alturas de Valdehombros, Torremoro, Puente Peire y vértice Vedao.

Las fuerzas que en el día de ayer realizaron en hábil y audaz maniobra el paso del río Ebro, han ocupado hoy los pueblos de Pina y Velilla de Ebro, avanzando hasta el kilómetro 379 de la carretera general de Francia.

En el sector de Alcoriza, otras fuerzas han conquistado las importantes posiciones de Costado, Valdelamata, Fogana, Pina de San Pedro, Morron, Valdecastillo y otros.

Las fuerzas legionarias, en el día de ayer, llevaron a cabo una rectificación a vanguardia de las líneas que ocupaban.

Por todas las fuerzas operantes se han cogido numerosos prisioneros y gran cantidad de material, pasando de mil el de aquellos y contándose entre el material, un tanque, dos baterías completas, gran número de camiones y coches ligeros.

En el aire, nuestra aviación persiguió duramente a las columnas enemigas que huyen por la carretera que conduce a Bujaraloz, a las que se ocasiono grandes destrozos y especialmente sobre una columna automóvil que transportaba una batería de la que cinco cañones que la componían, quedaron incendiados en la carretera.

Una reacción llevada a cabo por la aviación contraria, para proteger esta desbandada, dió lugar a un combate aéreo, de resultados del cual fueron abatidos seguros cuatro «Curtis» y probables cinco más.

Otro aparato enemigo ha sido derribado por certero disparo de un oficial.

Salamanca, 24 de marzo de 1938. Segundo año triunfal.

### El derrumbamiento del frente rojo va en aumento

CRÓNICA DEL «TEBIB ARRUMI»

No hay reposo. Afirmando que no sé de donde sacan energías estos bravos soldados del Ejército de Franco, porque si el cronista, que sigue sus marchas muellemente sentado en el coche, está que ya no sabe donde tiene los huesos, ¿cómo puede explicarse que un día y otro nuestras fuerzas avancen venciendo la resistencia del enemigo y alcanzando profundidades verdaderamente insospechadas?

Hoy han aguantado más los marxistas que los días anteriores, si bien, como es lógico, a costa de un mayor desastre en muertos y prisioneros. La jornada ha sido activísima; las fuerzas del Ejército de Navarra, a pesar de que la nieve sigue cubriendo la sierra y que la lluvia y el viento azotaban con fuerza estas primeras estribaciones de la cordillera pirenaica, se metieron entre dos picachos, batieron al enemigo y se descolgaron sobre Nueno, donde habían empujado a los rojos. La lucha fué allí muy dura pero en las calles y casas se dejaron los rojos más de doscientos batallones, haciendo 500 prisioneros.

Otra columna de los navarros tomó Zaralles y otros pueblos y ocupó la línea de alturas hasta Santa Caba. Y para dar tranquilidad a Huesca, otra columna navarra limpió el cinturón de fortificaciones que los rojos habían establecido en torno de la ciudad, así como la carretera de Huesca a Zaragoza, por la que yo mismo he regresado con mi coche al anochecer. Además ocuparon varios pueblos.

También las del Cuerpo de Ejército Marroquí, han prestado a Zaragoza el gran servicio de rechazar a bastantes kilómetros a los rojos, al tomarles el pueblo de ruma y otros, mientras que otras fuerzas avanzaban por la carretera general hasta el kilómetro 376 y a media tarde estaban situadas, según las noticias, a menos de 10 kilómetros de Bujaraloz.

Estas fuerzas encontraron al avanzar por la carretera, enorme cantidad de camiones rojos allí abandonados por los marxistas y en ellos muchísimos cadáveres. Era la prueba palpable de la eficacia del fuego de persecución llevado a efecto por nuestros aviadores en los días de ayer y hoy.

Las fuerzas del Ejército de Aragón actuaron con toda brillantez, pasándose a la orilla izquierda del río Flumen y ocupando diversos pueblos, mientras que otras fuerzas operan al sur de Tardienta, haciendo caer toda la línea de posiciones de la Ermita de Santa Quiteria, donde tanto y tan bravamente han tenido que luchar durante quince meses nuestros soldados.

También ocuparon las fuerzas marroquíes Torrehermosa. A las cuatro de la tarde, he estado en Tardienta, pueblo que está totalmente destruido y saqueado hasta extremos inconcebibles. He visto llegar camiones llenos de prisioneros hechos por este Cuerpo de Ejército y puedo asegurar que pasan de 300 los hombres, que por cierto venían contentísimos y demostraban su plena confianza en nuestro hidalgo acuartelamiento. Por lo que se ve, ya se han enterado en las filas rojas de cómo tratamos a los que se nos entregan. Es cada día más creciente el número de los que se aprovechan de todas

las ocasiones para pasarse o dejarse coger por los soldados de Franco. Esas pobres gentes habrían de ver las palabras de gratitud con que premiaban a nuestros soldados, que los regaban con pitillos.

En fin, hoy también han operado las fuerzas de Galicia, avanzando por terreno durísimo y con bastante enemigo, que detiene las numerosas obras de fortificación que habían levantado los rojos. A pesar de ello, penetraron más de cinco kilómetros de profundidad, consiguiendo alcanzar la línea de Valdecastillo.

Para que la jornada sea totalmente triunfal, la aviación ha hecho otra de sus proezas, derribando cuatro aparatos seguros y otros cinco probables. Nosotros perdimos uno, pero no al piloto, que se arrojó a tiempo en el paracaídas y cayó en nuestras líneas.

La victoria ha sido rotunda, no solo por el avance logrado, sino por el tremendo castigo infligido a los rojos, aprovechando que hoy quisieron batirse como unos hombrillos. Bien es verdad que estos esfuerzos se deben seguramente a la cantidad de ametralladoras que les ponen a sus espaldas. Y no se puede negar, porque hemos cogido hoy, en posiciones de segunda línea, hasta 42 de estas máquinas infernales. Claro está que a pesar de ello se pasan a nuestro bando y se dejan caer, porque llevan en el alma la seguridad inequívoca de que no les puede esperar ninguna victoria y que en cambio, entregando a la generosidad de Franco la guerra puede terminar un día de éstos, lo que tanto todos deseamos.

### EL CAMBIO DE LA HORA

Recordamos a nuestros lectores que mañana sábado, día 26, a las veintitrés, se adelantará en sesenta minutos la hora oficial.

### VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SINDICATO AGRARIO PROVINCIAL (JEFATURA) C. N. S.

Por el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, se ha dado una orden por la que se faculta a los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. la intervención del CINCUENTA POR CIENTO de la producción de subproductos de las fábricas de harinas, los que se suministrarán al precio que a los mismos les asigna, las Juntas Harino-Panaderas, y que sirven de base para la fijación del precio de la harina.

Como es consiguiente, estos beneficios sólo alcanzan, según se especifica en la referida orden ministerial, a los afiliados a los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., de manera que nada tenemos que añadir ni comentar; únicamente, invitamos a los rezagados para que se convengan que seguimos viviendo las realidades del Estado Nacional-Sindicalista.

LABRADOR, PIENSA SERENAMENTE EN TU ECONOMIA, Y CONVENCETE DE QUE DENTRO DEL SINDICATO ESTA TU PUESTO.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco. ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo! El Jefe Provincial del Sindicato Agrícola.

x x x

Mañana publicaremos una importante orden del Ministerio de Agricultura, relacionada con la ordenación del mercado de los subproductos del trigo.

#### REPOBLACION FORESTAL

Trabajo para el día 26:

Camaradas: Juan Carbajal, Raimundo Rodríguez del Valle, Fernando G. Regueral, Restituto Cl. rigo, Ricardo Brugada, Gregorio Pérez Ortega, Francisco Ceberio, Isidro Tascón, Enrique Argüello, Alfredo Carbajal, José Lobato, Luis Valdés, Emiliano Alonso Lombas, Andrés de Paz, Javier Reñones, Miguel Benavides.

Los encuadrados en las Falanges números 1, 2, 3, 4, 5 y 6, cuyos jefes son los camaradas Ramón Cañas, Antonio Martín Santos, Diego Mella Alfageme, Donato G. Laiz, Antonio Moreno Vicens y Eduardo González Pastrana.

Agregados a la Falange número 7 irán los camaradas: Francisco Fernández Calvo, Arturo García Pérez, Enrique Alonso Peña y Juan Gijentes Salvadores.

Trabajo para el día 28:

Falanges números 19, 20, 21, 22, 23, 24 y 25, cuyos jefes son Rafael Py, José M. Pantoja, Luis Aparicio Guisasaola, José Aquilino Alvarez, Juan Benito y Plácido Herrero.

#### REPOBLACION FORESTAL

ORDEN

Secundando la iniciativa del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura sobre repoblación forestal, a la que está obligada a contribuir con su prestación personal toda la juventud española que permanece en retaguardia, sin distinción de clases, donde la paz se prepara febrilmente y dado el alcance que tiene para la economía nacional esta repoblación, a fin de dar cumplimiento al acuerdo de nuestro camarada Delegado Sindical Provincial, con esta fecha queda organizado el trabajo a realizar por esta C.N.S., de conformidad con las siguientes normas:

PRIMERA.—Tienen el deber de trabajar personalmente todos los afiliados a esta Central, Delegación Sindical Local de León, comprendidos entre los 17 y 40 años y que no estén encuadrados en la Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Los mayores de esta edad podrán elegir entre trabajar por sí o reemplazarse en metálico, abonando hasta el día 26, inclusive, del mes de la fecha, en las oficinas de esta Delegación Sindical Local, Cervantes, número 10, la suma de SEIS PESETAS, que se destinará íntegramente a satisfacer el jornal de un obrero parado afiliado a la misma.

SEGUNDA.—Se exceptúan de la obligación anterior los obreros parados y los enfermos. Los primeros deberán presentarse en el Servicio de Colocación de esta Central durante el plazo señalado anteriormente, cuyas oficinas se hallan instaladas en igual calle, para su justificación, y los segundos presentarán, dentro de los días indicados en la condición primera, certificado facultativo en la Secretaría Sindical Local que acredite este extremo, sancionándose con todo rigor al afiliado que se compruebe su intención de eludir este trabajo.

TERCERA.—La única jornada de trabajo señalada es de OCHO HORAS, y el lugar destinado, las inmediaciones de San Marcos.

En su virtud, ORDENO a todos los afiliados en León, no exceptuados, que habiéndose señalado para la prestación personal de este importantísimo servicio, organizado por esta C. N. S., Delegación Sindical Local, el próximo día VEINTISIETE, deberán concurrir en la Plaza de Torres de Omaña a las 7.45 de su mañana, dispuestos a prestar servicio, advirtiéndole que el que no acuda al trabajo dicho día será sancionado severamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 24 de marzo de 1938 (II Año Triunfal)—El Delegado Sindical Local, Tomás García.

(Continúa en la plana tercera)

Comisión Depuradora del Magisterio

Desconociendo esta Comisión el domicilio de los maestros que a continuación se relacionan...

Manuel Barrio Vilarcel, Mercedes San Pedro Monroy, Enrique García Felipe, Lorenza María Santos Gutiérrez...

Donativos para Frentes y Hospitales

Vecinos de Ardón, 38 pesetas; Vecinos de Valencia de Don Juan, 80,40; Vecinos de Valderas, 23; De una función benéfica organizada en Torre por los falangistas...

M. Bustamante de las Cámaras Nacionales y Armas de Especialistas en enfermedades Nerviosas y Metálicas

Aviso a los extranjeros

Debe presentarse a legalizar su situación

El Comisario de Policía, nos envía lo siguiente nota: «Por medio del presente anuncio se requiere a todos los extranjeros que residen en esta provincia se presenten en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital con los documentos personales que posean...

Turno de farmacias

PARA HOY: de una de la tarde a ocho de la noche, Sr. Rodríguez Mata, Ordoño II. Sr. Vega Flórez, Padre Isla

Sindicato Español Universitario

Sección Femenina

Hemos de rectificar que en la lista de donativos «Pro reanunciación de Hez», que publicamos el 19 del actual en este diario, la cantidad de 50 pesetas que figura como donativo del Banco Urquijo...

Gobierno Militar de León

Se pone en conocimiento de D.ª María Cachón Contero, viuda de D. Angel Blanco Alonso, por el presente anuncio, se presente en este Gobierno Militar con objeto de recibir una comunicación que la interesa.

Libros de la Nueva España

«Las dos espadas» o «La Iglesia y el Estado»

Hemos leído este libro recientemente en Valladolid y cuyo autor es el erudito escritor Dr. D. León del Amo, Profesor del Seminario de Valderas...

Recoge este libro en un estilo, a la vez sencillo y doctrinal, una serie de capítulos dedicados a analizar y exponer con citas de los Pontífices y de invigines personalidades de la Iglesia...

Es la obra que comentamos un estudio histórico jurídico muy aprovechable, en el cual se estudia la Ley Steina, la Ley positiva, el fin del hombre, la enseñanza y la potestad de la Iglesia...

Esta es, a grandes rasgos, la materia que ha modelado y que dan a la obra un mérito justo. No pretendemos en estas líneas ofrecer un ditirampo al autor de «Las dos Espadas»...

Nuevo Administrador de Correos

Recientemente ha sido designado para esta Administración de la Principal de Correos, el culto funcionario de este ramo D. Faustino H. Falco Plou...

Le felicitamos cordialmente por la confianza en él depositada y quedamos a su disposición en franca ayuda para cuanto signifique mejoría del servicio y desenvolvimiento de su misión.

Auxilio pro poblaciones que se vayan liberando

Cantidades recaudadas en el Banco Herrero: Don Manuel Rodríguez Tagarro, 50 pesetas; D. Petricio Ferrández de Bambibre, 100; D. Emilio C. Miranda, 100; Sres. Nistal y Compañía, de Benavides de Orbigo, 250; obreros y empleados de las minas de Sabero y Veneros, 980 55; Ayuntamiento de Santa María del Páramo, 895,60. Total recaudado hasta el día de hoy, 2378 15 pesetas.

Diputación provincial

PAGOS

Por el Sr. Presidente ha sido ordenado el pago de los libramientos que después se detallan, los que pueden hacerse efectivos en la Depósito provincial a partir del 25 del actual de once a una de la mañana.

Comisión Delegada de las Sociedades Electricistas de León, Segundo González, Hijo de Cayetano González, Hijo de Moratell, Amancio Matachana, Andrés Viñeña, Francisco Eguizabal, Miguel Cerbrigo, Hijos de Juan Crispo, Emilio Fernández, Farmacia señor Mezo Farmacia Sr. Salgado, Farmacia Sr. Martín Granir, Farmacia Sr. Vélez, Salvat y Millán, Cipriano García Lubén, Leames García, Francisco Rojo Cortés, Andrés Edo, Hijos de Simeón García y Compañía, Francisco Barrionuevo, Lisardo Martínez, Comercial Industrial Pañares, Gutiérrez y Compañía, Jesús López, Librería Escalera, Francisco Fuentes, viuda de Gaufranc Diez, Antonio Borda, Antonio González

Saludo a Franco

Arriba Franco

¡ATENCIÓN! Bolsa de la Propiedad

Se venden: CASA en el Ensanche, cerca Paseo Condessa Sagasta. Precio, 76.000 pesetas. OTRA de reciente construcción; 4 pisos, 15 viviendas; exenta contribución por 20 años. Precio, pesetas 140.000. OTRA cerca de la calle de Ordoño II; renta anual más de 5.000 pesetas libres. EDIFICIO propio para industria, con grandes locales, patio y bodega, en una superficie de mil metros cuadrados. CASA en el Barrio de San Esteban; renta mensual 330 pesetas. DOS en la calle de San Lorenzo. CASA en la calle de Sabagún; precio, 18.000 ptas. OTRA en el Barrio de Valdelamora; precio, 8.000 pesetas. HUERTA de 500 metros, con viviendas y árboles frutales. SOLAR de 15 metros de fachada por 24 de fondo en el Ensanche de San Marcos, a 60 pesetas metro. OTRO en la calle de Ramón y Cajal, 380 metros. VARIOS solares cerca de la carretera de Zamora, desde 7 a 11 pesetas metro cuadrado. Se compran: Casas, solares y fincas de todas clases y precios. Hipotecas: Se conceden sobre fincas urbanas. Traspasos: Se gestionan de cualquier clase, ramo y categoría.

Agencia Cantalapiedra Bay 3 (Frente al Banco de España). Teléfono 1563.—LEON

Sillas plegables (Varios modelos)

Almacenes Arco

Ordoño II, 27 — Teléfono 1279

(Precios anteriores a 18 de Julio 1936) (Ventas exclusivamente al por mayor)

SUS FOTOS con película VIRIDIN Tamaño 4 X 5 1/2, 3,90 pesetas. Tamaño 5 X 3, 3,40 pesetas. TEMPO-ROT Tamaño 4 X 5 1/2, 3,15 pesetas. Tamaño 5 X 3, 3,70 pesetas.

RADIO-VIDAL

ORDOÑO II, NUM. 3

Cosecheros de alubias y patatas Comprador importante, Luis Hermosel, de la «Casa Felipe Corchero», Colonias, Mérida. Deseo ofertas en el Hotel Magin, La Bañera.

Acaban de llegar las famosas Naranjas «Gloria» a la Plaza de San Marcelo, II LEON

GARAJE IBAN Automóviles OPHIL y accesorios en general Estación de engrase y reparaciones Independencia, 10 Bargo Nuevo, LEON Teléfono 1621

BAR AZUL El local con instalaciones más modernas Embarazado servicio en Concerto diario Café - Restaurant QUINTEO EGARA 4 de Mayo N.º 11 LEON Teléfono 1995

EMI UTILIDOS - ARAU - LOS MEJORES Trabajo del Camino (Acón) Teléfono 1130

MANTEQUERA LEONESA SOMERO DE QUINONES LEON

Café Bar Restaurant CENTRAL El más selecto El mejor café

Lámparas de alumbrado Las mejores marcas nacionales y extranjeras. Grandes existencias en todos los voltages y wattages. CASA OLALI A, Ordoño II, 5 Teléfono 14-36 Representante exclusivo de PHILIPS-RADIO

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Ordoño II, 2 — Teléfono 1740

Telégrafos Se advierte a los poseedores de aparatos radioreceptores, que el día 31 del corriente mes, termina el período voluntario de renovación de licencias. Desde 1.º de abril, se extenderán por el doble de su valor, sin perjuicio de las sanciones y multas en que puedan incurrir, que no será inferior a 100 pesetas.

UN ANIS Domecq

DR. HOYOS Aparato digestivo y nutrición Tratamiento radical indoloro de hemorroides y varices sin operación Análisis clínicos. Rayos X De 11 a 1 y de 3 a 7 Ordoño II, 11 Teléfono 1814 LEON

RADIO Reparaciones garantizadas en Radio Electrica Ramón y Cajal, 5 LEON

TEATRO ALFAGEME PROXIMO SABADO 26 de Marzo de 1938 (Segundo Año Triunfal)

Reparación de la deslumbrante estrella JOAN GRAWFORD, con la superproducción Metro, hablada en Español ¡YO VIVO MI VIDA! Un film lleno de graciosos incidentes, perfectamente planteado y desarrollado. Todo el encanto femenino y delicioso de JOAN GRAWFORD, puesto de relieve en esta película plena de emotividad y ternura.

Casa Costillas Grandes existencias de cemento, yeso, tubos gres de La Felguera, cocinas Segardal, bañeras, wasters, lavabos, bidets y demás artículos del ramo de construcción.

RIPOLL Taller de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general Aldezar de Toledo, 16 LEON Teléfono 1467

Paul Boncour partidario de restablecer relaciones cordiales con Italia

La inflación produce extraordinaria alarma en el país

París, 24.—Se sabe que Paul Boncour, ministro de Negocios Extranjeros, declaró ante la comisión de su departamento en la Cámara, la conveniencia de restablecer relaciones amistosas con Italia.

ARMAS A LOS ROJOS

París, 24.—Algunos periódicos, entre ellos "Le Jour", califican de ambiguas las declaraciones de Paul Boncour ante la comisión del Senado.

El ministro de Asuntos Exteriores hizo declaraciones respecto a España, esquivando la pregunta sobre el tráfico de armas y municiones con la España roja y su respuesta de que se trataba de una equivocación de interpretación, equivale a una confesión.

ALARMA FINANCIERA

París, 24.—Los círculos políticos y financieros de París, siguen profundamente alarmados ante la precipitación de la maniobra inflacionista realizada por el Gobierno, al contraer una nueva deuda de cinco mil millones de francos con el Banco de Francia.

Este anticipo extraordinario, obliga al Banco de Francia a

Mussolini afirmó que el pueblo y el mundo saben que Italia está siempre dispuesta a garantizar la paz

Roma, 24.—Con motivo del 19 aniversario de la fundación del Fascio de combate, Mussolini dirigió una breve alocución desde el balcón del Palacio de Venecia a los Camisas Negras.

"El pueblo italiano—dijo el Duce—sabe y el mundo también ha de saberlo, que estamos siempre dispuestos para garantizar la paz, pero que si es necesario luchar, lucharemos y venceremos por la gloria presente y futura del pueblo italiano."

COMBINACION DIPLOMATICA ALEMANA

Berlín, 24.—En los círculos autorizados se afirma que el actual director de la sección política de Asuntos Extranjeros, que durante muchos años ha representado al Reich en la Sociedad de las Naciones, será designado subsecretario de Estado.

El encargado de negocios de Alemania en Londres, será nombrado en breve embajador en Roma y el actual embajador en Varsovia será designado embajador del Reich en Londres. El embajador en Moscú pasará a ocupar el cargo en Varsovia.

No se posee confirmación oficial de los cambios, ya que éstos están en manos del Führer-Canciller y por lo tanto la noticia se da con la reserva acostumbrada.

NIÑOS AUTRIACOS A ALEMANIA

Berlín 24.—Veinte mil niños austríacos llegarán en abril a Alemania, donde pasarán varias semanas de recreo, invitados por la obra nacionalsocialista del "Bienestar Social".

Adhesión al Gobierno de Negrin

Barcelona, 23.—El presidente Negrin, ha recibido esta mañana un telegrama de adhesión de los partidos políticos de Gandesa, Tortosa y Mahón.

Es curioso hacer notar que dos de estos pueblos están seriamente amenazados por nuestras tropas.

SUEPIRAN POR LA UNIDAD

Valladolid, 23.—"El Socialista" de esta mañana ya no gime por la pureza del partido, como en tiempos ya lejanos. En su editorial de hoy suspira por un partido único, con la solidez de acero, como necesidad imprescindible para lograr la victoria.

Balance de la victoria: a jornada del paso del Ebro

Dos brigadas rojas diezmadadas, dos millares de bajas y otros dos de prisioneros

San Sebastián, 24.—He aquí, brevemente, lo que la prensa francesa de hoy dice de nuestra victoriosa ofensiva en el frente de Aragón:

"Le Jour" escribe: "Estamos ante la fase decisiva de la guerra. La formidable ofensiva iniciada por Franco en dirección a Cataluña, ha roto la resistencia que desde Barcelona se había enviado, Huesca ha sido liberada, su sitio terminó en la tarde de ayer, después de una resistencia de 20 meses. Se sabe que la ciudad, desde el principio de la guerra, estaba materialmente rodeada por posiciones rojas; por un energético golpe de mano, las divisiones de Navarra han roto en brevísimo tiempo el frente alrededor de la ciudad, y han ocupado Tardienta, posición fundamental de los ro-

jos, dejando completamente liberada la capital del Alto Aragón. Las columnas del Norte y del Sur, tomaron contacto en un frente de 20 kilómetros con una profundidad de nueve.

"Le Journal" dice que las tropas nacionales han atravesado el Ebro esta mañana—se refiere al día 23—. Los primeros contingentes de Infantería pasaron a la orilla izquierda del río, a las siete de la mañana; a partir del mediodía, el grueso de las columnas atravesó el río y marchó en dirección a la carretera general.

"L'Echo de París" habla de la importancia de la ofensiva nacional iniciada y que no ha tardado en producir sus efectos: las tropas de Franco han

atravesado el río Ebro y sobre su orilla izquierda progresan notablemente.

Esta orilla izquierda del río, estaba bien fortificada por los rojos, que tenían cinco líneas de trincheras, que fueron rotas totalmente por los nacionales y estaba defendida por dos brigadas rojas, que han sido diezmadadas. Todas las fuerzas legionarias participaron en el formidable ataque, haciendo su progresión con una extraordinaria preparación artillera. A partir de este momento, los marxistas se replegaron rápidamente, pero pronto este movimiento se transformó en vertiginosa huida, seguidos muy de cerca por los nacionales. Trescientas ametralladoras han caído en poder de las fuerzas del General Franco, así como 81 cañones de todos los calibres. Las pérdidas marxistas se pueden calcular en más de dos mil hombres, y los prisioneros hechos en una sola jornada ascienden a otros dos millares.

EL PESIMISMO ROJO

El ejército rojo no puede hacer otra cosa que correr

No es que los rojos resistan cediendo el terreno palmo a palmo, no. Ellos se pegan al terreno, pero en definitiva concluyen corriendo como gamos. Llamen guerra totalitaria a que sobre los campos de batalla vuelen aviones y hagan fuego los cañones. Eso no es una guerra totalitaria, ni democrática, es, simplemente, una guerra. Si los rojos no pueden hacer otra cosa que correr, los dirigentes pueden impedir que se continúe acreciendo la alta pirámide de cadáveres que su vanidad alza en los campos de batalla, y en la retaguardia también.

La prensa roja no puede silenciar su pesimismo. He aquí un texto de "La Noche" de Barcelona: "Caminamos cuesta arriba, y para esa cuesta hace falta el ánimo esforzado, el corazón brioso, el puño firme y el acero bien templado, que bienen a constituir un paralelo con el mulo de la copia. El enemigo—el cuádruplo enemigo, sin contar los enemigos emboscados que no luchan en el frente, pero que no dejan de presionar en el exterior—utiliza toda suerte de elementos para agotar nuestra tenacidad y quebrantar nuestra moral. Centenares de aviones, centenares de cañones, todo esto que se va conociendo ahora con el nombre de guerra totalitaria, es lanzado contra nuestro Ejército, el cual a despecho de su bravura, no puede hacer más de lo que hace: resistir cediendo el terreno palmo a palmo..."

Las relaciones anglo-italianas

Próximo viaje del Conde Ciano a Inglaterra

Londres, 23.—Se asegura en Londres, que el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, hará pronto una visita oficial a Inglaterra, probablemente en abril próximo.

Según los periódicos londinenses, el objeto de esta visita será firmar el pacto de amistad anglo-italiana, resultado final de las conversaciones actuales de Roma.

LAS NEGOCIACIONES CON ROMA

Londres, 23.—El Conde Grandi, que ha regresado a Roma, se entrevistó en el Foreign Office con Lord Halifax.

La conversación de ambos políticos, versó sobre las negociaciones de Roma y los más importantes problemas internacionales.

El submarino rojo "C.4" sale para España

Burdeos, 24.—El submarino rojo español "C. 4", que se encontraba en Burdeos desde fines del año pasado, ha terminado de ser reparado ayer. En estos momentos está aprovisionándose para hacerse a la mar, dirigiéndose a un puerto rojo del Mediterráneo, hasta el cual será escoltado por un barco rojo español.

Huelga de periodistas en Londres

Londres, 24.—La Asociación de periodistas ingleses, ha decidido declarar la huelga el día 8 de abril.

El motivo es que piden aumento de salarios.

Es esperado en Bilbao un buque-escuela alemán

Bilbao, 23.—Para mañana es esperado en el Abra el buque escuela alemán "Deutschland", que permanecerá ocho días en el puerto. Las autoridades preparan algunas fiestas en honor de los marinos alemanes.—(D. R. V.)

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Sexto se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio. Por Dios, España y su revolución Nacionalsindicalista. León, 24 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El jefe de la Bandera

AVISO A LOS PELAYOS

Se advierte a todos los Pelayos que pertenecieron a la extinta Comunidad Tradicionalista que de no presentarse en las Oficinas de la Delegación Provincial de Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. antes del día 31 del corriente mes para ser encuadrados y tomar nota de sus domicilios, causarán baja definitiva en nuestra organización. Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista. León, 18 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado provincial de O. J.

SECCION DE PROTECCION A LAS VICTIMAS DEL MARXISMO

El avance arrollador, incontinente, de los soldados de España, conquista, cada día, tierra en la Península para la causa Nacional. El curso natural de los acontecimientos hace esperar que, en breve fecha, sean liberadas importantes capitales españolas, y como en zona nacional viven familiares y amigos de muchas personas que aun permanecen bajo la tiranía marxista sufriendo los horrores y penalidades características de los pueblos no liberados, la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales se ofrece para transportar y poner en manos de estas víctimas, a las pocas horas de ser liberada una capital, paquetes que, con peso hasta CINCO KILOS, quiera enviarles sus familiares residentes en la España Nacional.

Para la entrega de estos paquetes se llamará por radio y prensa a los destinatarios y, sólo, después de un mes si estos no parecieran, la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales aprovechará el contenido del paquete en beneficio de otros necesitados.

A la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta provincia pueden dirigirse quienes, enterados de los avances de nuestro Ejército, comprendan es objetivo la ocupación de una capital en donde residan familiares a quienes quieran enviar su socorro para hacer entrega de paquetes, rogando, a los donantes, unan a los envíos, de modo que no pueda sufrir extravío, una postal con la dirección del remitente que se le mandará firmada por el destinatario o con la noticia de que éste no compareció a recoger el envío.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hacia veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 fmo.

TIENDA de ultramarinos finos acreditadísima se traspaasa, por encontrarse el dueño al servicio de la Patria. Situada en sitio céntrico y una de las mejores instaladas en esta capital. Informes: P. Isla, número 20. E-242

MINA de antracita se vende, en término de Fabero, doce pertenencias, excelente cantidad. Para tratar, Agencia Cantalapiedra, León. E-245

RADIO receptor, último modelo, vender particular. Informarán, Cervantes, 9, portería E-246

CORSETERA Librada Alvarez participa a su distinguida clientela habiendo recibido en gó-Ruiz de Salazar, 16 E-248

MUEBLES comedor semi-nuevos, véndose. Razón: Legión VII, número 4, sexto. E-252

BAR la Vega, sito en Clasificación, por no poder atender su dueño, se traspaasa. Informes en el mismo, Angel Estébanes. E-254

VACA suiza, segundo parto, abundante en leche, se vende. Para tratar, Félix Lanza, en Pardabá. E-255

CONTABLE se precisa sólo medio día. Inútil solicitar plaza sin buenas referencias. Informes en esta Administración. E-257

VISETAS El corazón de la farándula

Los comediantes llegaron. Hay en la ciudad un aire de cosa nueva, de cosa viva. Suena en la noche dulce murmullo de un casco beleo suave y cordial. En la ficción del escenario se renuevan vidas viejas, y la fábula se tonifica con el arte de maravilla de una mujer: María Bassó. Arde su talento en ansias calientes de superación, y cada día es más puro su arte, se concreta más su estilo de artista temperamental que tiene un cerebro firme y el corazón rebosante de ufanías augustas y tiernas. Y ella y Navarro, dan hoy a la escena un prestigio luminoso de comprensión y claridad artística. Y le dieron ayer la presencia de un nuevo estilo de sentimentalidad.

Vimos cómo la sala del Principal se poblaba de ecos de risas, presentimos cómo en las almas de los heridos y combatientes florecía la esperanza azul de un futuro inmediato henchido de alegrías. Y aquellos hombres fuertes, heroicos, con la sangre roja palpitante en las arterias, para darla por España, con anhelos dulces de morir por la Patria, reían, reían, poniendo sus corazones al ritmo del corazón de la farándula que en una comunión de espiritualidad fraterna había borrado del pensamiento castrense del auditorio ásperas nostalgias.

Los comediantes llegaron; llegó la farándula. Pero esa farándula que ayer en el Principal y en la frivolidad del escenario hizo la renovación viva de unas vidas viejas, traía un corazón nuevo, ese corazón nuevo que todos los españoles debemos entregar sin recelo y con generosidad a la España, nueva también, que remozca cotidianamente el Caudillo con gestas de gloria, de valor, de heroísmo y de abnegación.—F.

LECHE DE ALMENDRAS

Elaborada con las más selectas del Sur de España.

De eficientísima acción. Las arrogas, prietas, rayas, pecas y abolsamiento de la piel. Preparadores: Grupo y H. B. B. TOLGA (España)

CASA PRIETO

Gambrús Perfumería y Cosmética

A. Malhoure Parafarmacia Dental

Chifón Dental

Leed siempre

CARTERA perdidose, conteniendo cierta cantidad de dinero y una tarjeta de modista, desde Sapiro hasta Calvo Sotelo. Rúégase devolución, Sapiro 19, 2.º derecha. E. 256

MAQUINA MEZCLADORA "Galés" para chocolate, compraría. García de Castro, Apartado 40. Zamora. E. 258

Consejos de guerra

Ayer mañana se celebraron en el salón de actos de la Diputación los consejos de guerra contra los siguientes:

Gerardo Patán, vecino de Mata Iliana; Guillermo Alvarez, de Ventosilla; Luis Marassa, de Trobajo; Julián Baños, de Cistierna; Nicolás Alonso, Gabriel Cañón, Amador González, de Orzonaga; Juan Corral, de Olleretas de Sabero; Jesús López, de La Alcía; Lorenzo Fernández, de Orzonaga; José María Fanjul, de Busdongo; Nicolás Alonso, Gabriel Cañón, Amador González, de Orzonaga; Juan Corral, de Olleretas de Sabero; Jesús López, de La Alcía; Felipe Alvarez, de Ventosilla; Enrique Blanco, de Cabaloas de Abajo; Jesús López, de Losas de Lacuna; Jesús Noriega, de Lumajoz; Lorenzo Rodríguez, de Búrbia y Anguel Zamora, de Sorribas (Asturias).

El consejo estaba formado por los señores señores Fernández, Alcázar y Fernández de Blas, y los alféreces señores Guillén y Bustamante.

Lo presidia el comandante de la fanteria señor Fernández Navas. De fiscal actuó el teniente La Peña y de defensor el alférez, señor Alonso Burón.

Delegación de Orden público de León

Se ruega a todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones, indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.

Estas peticiones han de remitirse por correo durante un plazo de 15 días a D. I. D. R. E. M. Valladolid, entendiéndose renuncian a recibirlas los que no hagan la renovación de su anterior petición durante el citado plazo. León, 23 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, Angel González. A-220

¿DESEA usted comprar, vender, traspasar, etc. o ha perdido o hallado algo? Nada mejor que anunciarlo en nuestra SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS y quedará satisfecho.

Cartelera de Espectáculos para hoy 25 de Marzo de 1938

Teatro Alfagame

Los señores de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media. La genial producción Nacional editada de la famosa obra del mismo título, del Maestro Vives.

DOÑA FRANCISQUITA

Un film que encierra todo cuanto bello posee la célebre zarzuela. Interpretes principales: Roque Rodríguez, María de Vázquez y Antonio Palacios.

Teatro Principal

Bassó-Navarro

Las 7 y a las 10 y cuarto. Despedida de la Compañía con la divertida obra de Cervantes y Ca. re no.

ESTA NOCHE ME EMBORRACHO

Cinema Azul

Sección de cine sonoro a las 8 y a las 10 y cuarto.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR D. Ignacio María Lázaro de Diego-Pini los ABOGADO Que falleció en León el día 25 de Marzo de 1937 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P. Su viuda doña M.ª de la Concepción de Medina Giménez; hijos, don Ramón Lázaro de Medina; hija política, doña M.ª Teresa Marin Ueidea; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia. Al recordar a usted tan sensible pérdida, le ruego una oración por su eterno descanso y asista a alguno de los sufragios siguientes: Los novenarios que darán comienzo el día 25 a las ocho y media, en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Martín; en el Santo Cristo de la Victoria en la iglesia parroquial de San Marcelo, y en la Capilla del Hospital Militar del Seminario de León, San Juan de Villalón y San Millán de la Vega de Ruiponce y en Burgos, serán aplicadas por su eterno descanso. Funeraria «El Carmen». Vda. de G. Diaz TH. 1640



EL JOVEN  
**FERNANDO REGUERAL PAZ**

Afiliado a F. E. T. de las Jons, Alférez Piloto de Aviación  
Muerto en cumplimiento del deber en el frente de Aragón, por Dios, por España  
y por la Falange

**D. E. P.**

El Coronel Gobernador Militar de la plaza; jefes y oficiales del arma de Aviación, Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-.; sus padres, hermanos, abuelas, tíos, primos y demás familia:

Suplican la caridad de una  
**Oración por su eterno descanso**

La inhumación del cadáver será a las DOCE Y MEDIA, en  
el Cementerio de León, hoy viernes, 25 del corriente.

Todas las Misas que se celebren en este día en las iglesias de esta Ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

Funeraria «EL CARMEN» Vda. de G. Vlez. Teléfono 1640